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Autorka vypracovala téma, které lze považovat za společensky velmi aktuální. V práci 

se zabývá otázkou, jaké osobnostní charakteristiky, vlastnosti či požadavky si přejí dospívající 

jedinci u svého budoucího ideálního partnera pro trvalý partnerský vztah. Celkem práce 

obsahuje 140 stran včetně bibliografie a přiložený CD ROM. 

Již v úvodu mohu poznamenat, že mě osobně práce velmi oslovila a považuji ji za 

výjimečně zdařilou. Je znát, že se autorka tomuto tématu dlouhodobě věnuje a jde opravdu do 

hloubky zkoumané problematiky. 

V teoretické části autorka podává detailní přehled o období dospívání a 

interpersonálních vztazích a vytváří si teoretický rámec k empirické části. První kapitola je 

sondou do problematiky náročného vývojového období dospívání - adolescence, ve které se 

autorka věnuje klíčovým momentům této životní fáze. Druhá kapitola vysvětluje téma 

interpersonální atraktivity a na základě teorií atraktivity vliv na vztahy partnerské, přátelské, 

ale i mnohé jiné. Třetí kapitola vymezuje problematiku partnerských vztahů u dospělých, 

konkrétně se zaměřuje na lásku, požadované vlastnosti u partnerů v dospělosti a širší sociální 

souvislosti volby partnery. Oceňuji, že autorka prezentuje v této kapitole velmi aktuální 

výzkumy, které mohou být teoretickým přínosem pro další práce. 

Empirická část je pojala "klasicky". Autorka vyrm:zujt! cílt! výzkumu, stanovuje 

výzkumné hypotézy, popisuje výzkumné metody i zkoumaný vzorek Za základní cíl si 

autorka stanovuje zjistit, jaké vlastnosti a požadavky dospívající jedinci u svého budoucího 

ideálního partnera očekávají pro trvalý partnerský vztah. Vychází z prototypického přístupu 

navrženého E. Roschovou (blíže str 57), kter)' vystihuje určitou kategorii na základě 

prototypu, znaků, které nejlépe reprezentují danou kategorii či jev. Autorka stanovuje sedm 

základních hypotéz (blíže str. 58) se záměrem z;jistit, zda existují určité rozdíly mezi věkem a 

pohlAvím v preferenci vlRRtnoRtí 



Oceňuji kapitoly Diskuse a Závěr, které jsou velmi kvalitně zpracovaná. Autorka 

výstižně popisuje průběh výzkumu, jeho přirozený vývoj, ale i propojenost s jinými výzkumy 

na toto téma. V Závěru práce rekapituluje výstupy z výzkumu a zmiňuje doporučení pro 

navazující výzkumy. 

Pochopení specifik období dospívání v souvislosti s očekáváním, které adolescenti mají 

na svého trvalého intimního partnera, je přínosem jak pro teorii tak praxi. Autorka 

zodpověděla ve svém výzkumu řadu otázek, které ale zároveň otvírají další prostor pro 

navazující výzkumy. 

Autorka prokázala jednoznačně dobrou orientaci ve zkoumané problematice a pečlivost 

při zpracování i prezentaci dat. Předložená práce byla určitě náročná jak po technické tak 

časové stránce. Zpracované téma je bezesporu přínosem i pro další obory, pozitivně hodnotím 

hloubku a rozsah zpracovaného tématu. 

Vím, že autorka zkoumané téma úspěšně prezentovala na mezinárodním kongresu, a 

proto bych ji ráda podnítila k další publikační a vědecké činnosti. 

Předložená rigorózní práce se vyznačuje velmi těsnou provázaností teoretické a 

empirické části a metodologicky pečlivým postupem. Práce je velmi zdařilá a po všech 

stránkách splňuje požadavky na rigorózní práci, a proto ji jednoznačně doporučuji 

k obhajobě. 

V Praze dne 25. března 2009 PhDr. Monika Morgenstemová Ph.D. 
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